

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949. február 1, kedd.

VI. ÉVFOLYAM, 24. szám.

A Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozata az „Északatlanti Szövetség”-ről

MOSZKVA (Rador) — A TASS hírügynökség közli a Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozatát az „Északatlanti Szövetség” kapcsolatban.
Január 14-én az Egyesült Államok külügyminisztériuma hosszú nyilatkozatot közöl ezzel a hangzatos címmel: „A béke megteremtése. Kollektív biztonság az Atlanti-óceán északi vidékén.”
Ez a hivatalos okmány az Egyesült Államok álláspontját vázolja az úgynevezett „Északatlanti Szövetség”-gel kapcsolatban, ame-

lyekre nézve az Amerikai Egyesült Államok kormánya Kanadával együtt még a múlt nyár óta tárgyalásokat folytatott Anglia, Franciaország, Belgium, Hollandia és Luxemburg kormányával. A múlt évben az öt felsorolt nyugateurópai hatalom vezetőkörei a kollektív védelem ügye alatt és az Egyesült Államok védnökségével politikai és katonai szövetségei kötöttek ebben az évben már alkalmazzák az angol-amerikai tervet, azzal a távoli céllal, hogy ugyanezeknek az európai orszá-

goknak és Kanadának a részvételével létrehozzák az Egyesült Államok közvetlen vezetésé alatt az „Északatlanti Szövetség”-et.
Truman elnök január 20-i nyilatkozatában azt állította, hogy az északatlanti biztonsági szerződés-tervezetet, amelynek hivatalos ki-jelentés szerint az a célja, hogy megerősítse az Atlanti-óceán északi vidékén a biztonságot, rövidesen a szenátus elé terjesztik megvizsgálás céljából.

Jóllehet a brüsszeli egyezmény átmenetileg érinti azt az óhaj-t, hogy megakadályozzák Németország részéről a támadó politika ujjászületését, mással nem magyarázható, hogy Anglia és Franciaország kormányai most az Egyesült Államok kormányával együtt arra törekednek, hogy besorozzák és felhasználják céljaikra Nyugat-Németországot, hogy a német reakció, náci-barát és militarista elemek az angol-amerikai megszálló hatóságok segítségével egyre mélyebben behatolnak a közigazgatási gépezet összes szeptoraiba.

Hiszen ha a yaltai és potsdami egyezményeket tiszteletben tartanák, akkor ezeket az államokat semmiféle támadás nem fenyegetné. Ennek az új szervezetnek a megalakítása, az angol-amerikai vezetőkörök európai uralmának a megerősítését és kiterjesztését szolgálja, valamint azt a célt, hogy ezeknek a köröknek önző érdekéért az európai államokat kül- és belpolitikailag is leigázzák.

Egészen világos, hogy az angol-amerikai blokk politikai tervét összeegyeztethetetlenek a béke óhajával és a demokratikus elvek megvalósításával az európai országokban. Közvetlenül a nyugati szövetség létrejötte után múlt év márciusában, az Egyesült Államok vezetőkörei kijelentették, hogy mindenben támogatni fogják a szövetséget.

Ez a nyilatkozat természetes volt, mert ezeknek a vezetőköröknek megvan minden okuk bízni abban, hogy az új szövetség min- denben az angol-amerikai tervekét követi. Azonban minden eshetőségre készen különleges megbízta- tású amerikai megfigyelőket küld- tek a nyugati szövetségbe és ezek szerepe nyilvánvaló.

Most már világos tehát, hogy ami- lyen mértékben haladnak a nyugati szövetségben lévő országok a népi de- mokratizációval és a Szovjetunióval el- lentétes uton — azon az uton, amely felé az angol-amerikai blokk politi- kája egyre taszítja őket —, olyan mértékben válnak a nyugateurópai hatalmak politikailag és gazdaságilag az Egyesült Államok vezetőkörei- nek függelékévé. Ezek a vezetőkörök egy- általán

NEM TUDÓDNAK AZ EURÓPAI ÁLLAMOK FÜGGÉLTENSÉGEVEL

és gazdaság ujjászületésével. Ennek elkerülhetetlen és most már nyilván- való eredménye az, hogy az Egyesült Államok és a nyugati blokk államai közötti ellentét, valamint a nyu- gateurópai csoportban lévő országok közötti ellentétek kiéleződnek.

Nyugateurópa új csoportja nem épül az egészséges és szilárd gazda- sági ujjáépítés alapjára. Ennek a szervezetnek mellékes jelentősége van, ha tekintetbe vesszük a marshall- izált országokból alakult szélesebb- körű európai csoport létrejöttét.

Távol attól, hogy az új csoportban résztvevő országok bármi- lyen hatóság és gyakorlati segítséget nyújtsanak, a fentnevezett csoport nem gátolta meg semmiféle formában Nyugateurópa számos országában a növekvő gazdasági nehézségek meg- jelenését. Nem gátolta meg ezen or- szágok nemolyikében a munkanélkü- liség óriási növekedését és nem nyuj- tott segítséget jövőbeli gazdasági fejlődésük lehetőségeinek romlására. E csoport támadó céljait tükrözik az egyre növekvő igények nagyobb ka- tonai létszám és kiadások iránt. Ez a tény szintelenül aláaknázza kilát- asait, hogy állandó gazdasági fej- lődés valószínűsíthető legyen.

(A nagyfontosságú nyilatkozat folytatását holnap számunkban kö- röljük.)

A Nyugati Szövetség — az angol-amerikai blokk támadó fegyvere Európában

1948 márciusában Brüsszelben Anglia, Franciaország, Belgium, Hollandia és Luxemburg megkö- tötték azt a kölcsönös segélynyuj- tási és kollektív védelmi szerző- dést, amely lerakta az alapját a bizonyos nyugateurópai államok elkülönült csoportjának, amely „Nyugati Szövetség” néven ismeretes. Előírányozták, hogy bizo- nyos más európai országokat, amelyeket hajlandók politikájukat az Anglia vezetése alatt álló fenti csoport céljainak megfelelően ala- kítani bevonják a „Nyugati Szö- vetség”-be.

Közudomású az is, hogy a Nyugati Szövetség megalapítói már kezdetől fogva kizárták an- nak a lehetőségét, hogy ebben a szövetségben a népi demokrácia összes országai és a Szovjetunió résztvegyenek s ezzel kifejezésre juttatták azt, hogy a Nyugati Szövetséget nem azzal a céllal ala- kították, hogy az európai béke- szerető országokat egyesítsék és az általános európai békét tartós- san biztosítsák, hanem egészen más célokkal, amelyeknek sem- lyen közös vonásuk nincs azzal a gondlattal, hogy megszilárdít- sák a nemzetközi békét és bizton- ságot. Nem véletlen, hogy ehhez a csoporthoz tartozó országok ál- lamfőfiai, kezdve Bevin angol külügyminiszertől, kénytelenek voltak nyíltan kijelenteni, hogy a Nyugati Szövetség megalakítása lényeges változást jelent ezeknek az országoknak a politikájában, ezt már nem lehetett többé elíté-

kolni, amikor a színtalpak mögötti előkészületek, ennek a csoport- nak a megalakítására már készen voltak.

Könnyű rájönni, hogy a fenti szövetség megkötése azt jelenti, hogy Anglia, Franciaország és a többi résztvevő államok kormá- nyai véglegesen elhagyták ama demokratikus államok által foly- tatott politikát, amelyek résztvet- tek a második világháború ide- jén fennálló hitlerizmus elleni koalícióban és amelynek az volt a célja, hogy összefogja a béke- szerető összes államok erejét a hitlerista támadás és a fasizmus szétzúzására és hogy a háború befejezése után megakadályozza a támadó erők ujjászületését.

A Nyugati Szövetség megalaki- tása elsősorban teljes változást jelent Angliának és Franciaor- szágnak a német kérdéssel kap- csolatos politikájában és azt bi- zonyítja, hogy ezeknek az álla- moknak a kormányai lemondtak a Németországgal szemben foly- tatandó demokratikus és táma- dásellenes politikájukról, vagyis arról a politikáról, amelyet a hitlerizmus elleni koalícióban résztvevő nagyhatalmak a Yalta és potsdami értekezleten elfogad- tak.

A második világháború idején a Hitler-ellenes koalícióban részt- vevő szövetségeseket nem csak az akarat egyesítette, hogy győ- zelmesen fejezzék be a felszaba- dító háborút

a hitlerista Németország és a fasizmus ellen

Egyben az az akarat is egyesítette őket, hogy a jövőben is megaká- dályozzák Németország támadá- sát, amely két világháborút rob- bantott ki az utóbbi évtizedek folyamán.

Ezek a nemes törekvések a yaltai és potsdami határozatok- ban jutottak kifejezésre. A Szov- jetunió által Angliával 1942-ben, a Szovjetunió által Franciaország- gal 1944-ben megkötött 20 évre szóló barátsági és kölcsönös se- gélynyújtási egyezmények ugyan- annak a politikának a kifejezői, amelynek célja a támadó Néme- tország ujjászületésének a meg- akadályozása.

Tökéletesen világos, hogy ez a politika, amely ezekben és más hasonló egyezményekben jutott

kifejezésre, megfelel mind az aláírók, mind az összes béke- szerető európai nemzetek érde- keinek.

Most is éppn úgy, mint azelőtt

A SZOVJETUNIÓ SZIGO- RUAN TISZTELTEBEN TARTJA EZT A POLITIKÁT

és teljes egészében követi a Szov- jetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormá- nyainak vezetői által Yaltában és Potsdamban hozott határozatokat. Ez a politika az európai tartós béke biztosítására irányul és meg akarja akadályozni annak az ál- lammak a részéről az újabb tá- madást, amely a főbűnös volt a

két világháború megindításában.

A Nyugati Szövetség megalaki- tása azt jelenti, hogy Anglia és Franciaország lemondott a fenti támadásellenes politikáról, ame- lyet a yaltai és potsdami konfe- rencia elfogadott és hogy ezek a hatalmak új a békeszerető népek számára rendkívül veszélyes poli- tikát kezdtek azzal a céllal, hogy uralmukat kiterjeszék Európa többi nemzetére, anélkül, hogy visszarúdnának ennek a célnak elérésére a tegnapi támadó fel- használásából, amely a háború be- fejezése óta velük szemben függő helyzetbe került.

megakadályozzák egy újabb támadás lehetőségét

Németország részéről és hogy ezzel előmozdítsák az európai bé- két, az öt nyugati állam katonai szövetségét nem annyira Német- országra való tekintettel alakítot- ták meg, mint inkább azért, hogy felhasználják a nyugati hatalmak csoportját. Ezt a csoportot azon államok ellen alakították meg, amelyek a második világháború- ban szövetségben voltak.

A nyugati országok számos ál- lamfőfiai, valamint az angol-ame- rikai és francia sajtó nyíltan tá- madó nyilatkozatokat tesznek közre olyan értelemben, hogy a Nyugati Szövetséget a Szovjet- unió és a népi demokrácia álla- mai ellen alakították meg annak a ténynek ellenére, hogy ezek- nek az államoknak békepolitiká- ja vitathatatlan és általánosan ismert tény. Ezért tagadhatatlan, hogy bármennyire is megkísérel- nék eltítkolni a brüsszeli egyez- mény igazi céljait, a Nyugati Szö- vetség megalakításának semmi

köze ezen államok önvédelmi ér- dekeihez.

Sőt mi több, most már elég vi- lágosan látható, hogy azzal az ürüggyel, hogy elhárítsák az egyezmény aláíróinak úgynevezett „gazdasági stabilitását” veszté- lyezett helyzetét, ezek az álla- mok arra készülnek, hogy kato- nai és minden más elnyomó intéz- kedéseket fogantatásának a munkásosztály és ezekben az or- szágokban növekvő demokratikus erők ellen, valamint a gyarmati és függőségben lévő országok népeinek fokozódó felszabadítási mozgalma ellen.

Nem véletlenül képviseli a brüsszeli egyezmény a gyarmati hatalmak szövetségét, amelyek, hogy megőrizhessék évszázados gyarmati kiváltságukat, most az általuk létesített katonai-politi- kai csoportot a gyarmatok nem- zeti felszabadítási mozgalmanak elnyomására akarják felhasználni. Mindezek különös módon hang- sulyozzák a

Nyugati Szövetség demokrátaellenes,

reakciós és támadó jellegét. Az öt nyugateurópai állam szövetsége politikai-katonai kiegészítése a nyugateurópai országok gazdasági egyesülésének, amelyet a Mar- shall-terv alkalmazására alakítottak Európában.

Az európai országok mindkét szervezetét az angol-amerikai blokk vezetőkörei irányítják, ame- lyek egészen mással foglalkoznak, mint a fenti csoportban résztvevő összes államok igazi nemzeti vagy legalább is gazdasági céljainak megvalósításával. Ennek a blokk- nak az a célja, hogy kiszorítsa

és kiterjessze saját stratégiai, ka- tonai és gazdasági pozíciót.

Ez a Marshall-terv nem azt a célt szolgálja, hogy való- ban ujjáépítse az európai államok gazdasági életét, hanem arra szol- gál, hogy a marshallizált államok politikai és gazdasági életét az an- gol-amerikai imperialisták Európa feletti uralmának szűk, önző, stra- tégiailag és katonai terveihez ído- máltsa, ugyanúgy az új szervezet- tek sem az a célja, hogy kölcsö- nös segélynyújtást és kollektív vé- delmet biztosítsanak a nyugati szö- vetségben résztvevő államoknak.

ELKÉSZÜLT

az országos vetési terv

Meggyorsítja a tavaszi vetési munkálatok előkészítését a földművelésügyi minisztérium

Február 20-ig be kell fejezni a traktorok rendbehozatalát

BUKAREST. — A földművelésügyi minisztériumhoz beérkezett jelentések szerint a tavaszi vetési előkészületek országsszerte egyre nagyobb lendületet öltének. Az országos vetési terv elkészült és azt szétosztották a megyék és járáások között. Harminnégy megyében már a községek részére is elkészítették. A vetési terv szétosztása a községek között a legelőrehaladottabb állapotba Temes-torontól, Dolj, Romanai, Szilágy, Nagyiküllő és Udvarhely megyében jutott. A legelőrehaladottabbak ilyen szempontból Mehedint, Vlasca, Ilfov, Tulcea, Neamt és Botosani megyék.

A földművelésügyi minisztérium ezekben a napokban 40 kiküldöttjét küldte szét az országba. Ezeknek a kiküldötteknek a legfőbb feladatuk, meggyorsítani a vetési munkálatok előkészületeit és biztosítani a vetési tervek mielőbbi szétosztását és ismertetését, a földművesek vetőmaggal való ellátását, magkezelő és csirázató központok előkészítését és a mezőgazdasági szerszámok és gépek rendbehozatalát.

Az 1949 évi Alami Terv a mezőgazdaság feladatjainak elvégzésében és így a tavaszi munkálatok megkönnyítésében is igen fontos szerepet szán a mezőgazdasági gép- és traktorállomásoknak. A földművelésügyi minisztérium egyik legfőbb gondja volt, hogy valamennyi mezőgazdasági szerszámot s különösen pedig a mezőgazdasági gép- és traktorállomások géppálmányát a vetési munkálatok megkezdésének idejére hiánytalanul üzemképes állapotba helyezzék. A minisztérium most utasította a gép- és traktorállomások vezetőit, hogy a traktorok és mezőgazdasági gépek rendbehozatalát február 20-ig be kell fejezni, hogy a kedvező időjárás esetén azonnal meg lehessen kezdeni a szántást.

Március 19-én tartják meg az ifjusági szervezetek egységesítő kongresszusát

BUKAREST. — Az ifjusági szervezetek egységesítésére alakult központi bizottság január 27-én ülést tartott, amelyen a bizottság tagjai megvitatották az egységes forradalmi ifjusági szervezet megalapításának előkészítő munkálatait.

Megállapították, hogy az ifjusági tömegek lelkesedéssel választják a Román Munkáspárt hívására, hogy felépítsék az egységes ifjusági szervezetet. A gyárakban, a falvakon, az iskolákban és az egyetemen minden rendben folynak az előkészítő gyűlések.

A bizottság üdvözölte a gyárak és üzemek ifjait, akik az egységesítő kongresszus tiszteletére normadöntéseket vállaltak. A gyűlésen intézkedéseket tettek az egységesítő munka jömenetelének biztosítására.

Az ifjusági szervezetek egységesítésére alakult központi bizottság január 27-én megtartott gyűlésen elhatározta, hogy a Román Népköztársaság ifjusági mozgalmának egységesítő kongresszusát 1949 március 19-én tartják meg Bukarestben.

A német dolgozó tömegek

véleményét tükrözi vissza a németországi szocialista Egységpárt első kongresszusa. Azét a német népet, melyet a kizsákmányoló, a más népeket leigázó porosz militarista szelleműl átitatott feudális német uralkodó rendszer, mind a német imperializmus a legutóbbi két évszázad alatt negyvenhátszer kényszerített háborúra.

Az az egykor félrevezetett német nép hallatja hangját, amely a bismarcki, másodvilámi és hitleri nagyhatalmi öröklötet a saját bőrében érezte. Az a német nép, mely zömében oly sokáig az elnyomó és más népeket leigázó rendszereknek hűséges kiszolgálója volt. Az a dolgozó német nép, amely a fasizmus fegyveres leveretése után felismerve osztályhelyzetét, az egykori németországi munkásmozgalom dicsőséges hagyományából újjászülve, az áruló jobboldali szociáldemokraták mérgeit és a hitleri öröklötet kivéve — újjászülve — demokratikus szellemben kezdte meg a romok eltakarítását és az egységes demokratikus Németország felépítését.

Németország keleti részeiben a szovjet csapatok dicsőséges felszabadító harcai után a dolgozó német nép kezébe vette sorsának irányítását, felszámolva a tökéletesen bürtökös rendszert, felosztva a hatalmas kiterjedésű nagybirtokokat, fogott hozzá az alkotó munkához. Ezt tette a szovjet megszállási övezet felszabadult dolgozó népe, miáltal a nyugati angolszász és francia övezetekben a nyugati imperialistákkal szorosan együttműködő német frösztek — Hitler rendszerének életrehívói — a meg-

szálló amerikai, angol és francia katonai hatóságokkal mindent elkövettek és elkövetnek, hogy kizsákmányoló uralmukat erőszakkal fenntartsák. A nyugati övezetek dolgozó német népe a Kommunista Párt irányításával kemény küzdelmet vív a Németország feldarabolását, a dolgozó német népet továbbra rabslolgasorban tartani akaró nyugati imperialistákkal szövetséget német nagytőke ellen. A most tanácskozó németországi Szocialista Egységpárt kongresszusa az igazságos béke, az egységes demokratikus Németország és a német nép egysége mellett foglalt állást. A fegyveresebben tiltakozik a nyugati imperializmus ama kísérletei ellen, hogy a Ruhr-egyezményt és a megszállási szabályzatot Németország véglegesen kettészakítására használja fel.

Otto Grotewohl, az Egységes Szocialista Párt vezető egységessé felhívta a keleti és nyugati részek német népet, hogy tartanak ki küzdelmükben a német egység mellett. Egyben bejelentette, hogy a Szocialista Egységpárt marxista-leninista párttá alakul át.

Grotewohl bejelentése a németországi Egységes Szocialista Pártnak marxista-leninista párttá való átalakulása mérföldkövet jelent a dolgozó német nép történetében és Németország jövő fejlődésében. A német dolgozó tömegek Marx, Engels, Lenin és Sztalin korszakalkotó leninális eszméinek szellemében, lendül harcra az imperializmus és a kizsákmányolás ellen, az egységes demokratikus Németország megteremtéséért, a német nép demokratikus fejlődéséért.

A partizáncsoportok

élénk harci tevékenységet fejtenek ki Délkinában

HONGKONG (Radior) — A Kínai Kommunista Párt a leghatározottabban visszautasította a Kuomintang-körök fegyverszüneti szerződést halogató politikai manővereit, amelynek az volt a célja, hogy időt nyerjenek a Kuomintang-haderők átcsoportosítására. A Szabad-Kína rádióállomás bejelentette, hogy a Kínai Kommunista Párt a háborús bűnösök letartóztatása nélkül nem tárgyal a Kuomintang vezetőivel.

A Radior távirati iroda hongkongi jelentése szerint a „China Digest” című folyóirat a délkinai helyzettel kapcsolatban közli, hogy Csang-Kaj-Sek a Kuomintang megmentésére a déli tartományok támogatását szeretné megszerezni. A cikk rámutat arra, hogy a déli tartományok lakosai erőlyes ellenállást fejt ki a Kuomintang-al szemben. A partizán csoportok élénk harci tevékenységet fejtenek ki a Kuomintang-csapatok ellen Kwangtungban, Kwangsi, Fukien, Kiangsi, Honan és Yunan tartományokban.

Kuomintang forrásból jelentik, hogy ezeken a vidékeken a partizán csoportok létszámát 40—50 ezer emberre becsülik. Egész Dél-Kínát behálózta a szabadságharcosok és ezzel ezt a területet is harclérré változtatták.

CSANG-KAJ-SEK FIA IS HÁBORUS BŰNÖS

A Kuomintang-vezetők körében a zűrzavar a tetőfokára hágott. Egyes Kuomintang-körök még mindig tovább folytatják mesterkedéseiket egy esetleges kiegyezéses béke érdekében. Ezzel szemben a kínai népi vezetők szilárdan kitartanak az eredeti felhívásuk mellett és figyelmeztették Li Csung-Yen elnököt, milyen intézkedéseket kell tennie, hogy a béketárgyalásokat megindíthassák. A kínai népi vezetők utasításai között szerepel a háborús bűnösök kiadatása. Újabb jelentések szerint a háborús bűnösök

jegyzékét 5 névvel egészítették ki. A jegyzékben Csang-Kaj-Sek fiának neve is szerepel.

A Telepress távirati ügynökség arról ad hírt, hogy a felszabadított kínai rádióállomások felszólították a Kuomintang-hatóságokat, hogy késedelem nélkül tartóztassák le Csang-Kaj-Seket és a többi háborús bűnösöt.

Szabályozták a tantestület besorolását

Február 12-ig még beadhatók besorolási iránti kérvények

BUKAREST. — A közoktatásügyi minisztérium 1948 december 14-én megjelent 307.337 számú rendelete szabályozta a volt állami és magán-, valamint egyházi, középfokú iskolák tanszemélyzetének besorolását.

A hivatalos lap pénteki száma újabb miniszteri rendeletet közöl, amely az eredeti rendelet intézkedéseit lényegesen módosítja és a tanszemélyzet újabb csoportjaira terjeszti ki.

A közoktatásügyi minisztérium pénteken megjelent rendelete kimondja, hogy az 1948 december 14-iki közoktatásügyi miniszteri rendelet alapján a tantestületbe besorolják mindazokat, akik 1948-ban a középfokú iskolákban, az elemi iskolák V—VII. osztályában vagy pedig a munkásiskolákban tanítottak, függetlenül attól, hogy 1948 augusztus 3-án működtek-e a középfokú oktatásban vagy sem.

A munkásoktatásban letett képesítési vizsgát egyenértékűnek ismerik el a közoktatásügyi minisztériumnál letett képesítési vizsgával.

Azoknál a képesítési vizsgával rendelkező tanároknál, akiknél az 1948 december 14-én megjelent 307.737 számú rendelet 3. szakasza értelmében kétvegyhárom követelték meg a képesítési vizsga letételétől ahhoz, hogy véglegesítsék, ezt a szolgálati időt

egy évvel csökkentik abban az esetben, ha a besorolandó más foku iskolában legkevesebb egy évet tanított.

Azok, akik doktorj címmel, végbizonnyítvánnyal (licentia), vagy valamelyik Kar és felsőfokú iskola oklevelével rendelkeznek, akik nem tették le a képesítési vizsgát és a volt elemi iskolai oktatásban működtek, egy évvel csökkentik a december 14-iki miniszteri rendelet 4. szakaszában előírt szolgálati időt és a csökkentett szolgálati év alapján véglegesítik őket. Az ebbe a csoportba tartozó tanároknál, akik csak részben tették le a sikerrel a képesítési vizsgát, szintén egy évvel csökkentik az előírt szolgálati időt. Az ebbe a csoportba tartozó tanszemélyzetnél, akik sikerrel vagy csak részlegesen tették le a képesítési vizsgát, de a múltban antifasizista meggyőződésük vagy faji üldözés miatt deportálásban, munkatáborokban sanyúlódtek, vagy politikai menekültek voltak, szolgálati időnek tudják be a táborokban és menekülésben eltöltött időt.

A közoktatásügyi minisztérium 1949 február 12-éig bezárólag meghosszabbította a véglegesítés iránt benyújtandó kérvények határidejét.

A végleges besorolási munkálatok az év június 1-ig befejez-

Tömeggyűntetések Irákban a kormány reakciós politikája ellen

BEYRUT. (Radior) — Bagdad a bagdadi középiskolai tanulókból jelentik: Irák fővárosában koraszárkbaléptek. A lakosság „Kenyeret és szabadságot” kiált, amelyben a lakosság tiltakozik az iraki tömeges letartóztatás ellen, valamint az iraki kormánnyal. „Le a Nuri táskok ellen, valamint az iraki kormánnyal” jelszavakkal tüntetnek a kormány ellen, mely szorosan a Kommunista Párt három vezetőjének halálra akarja ítélni. A Szi-riában és Libanonban lévő követés- számos letartóztatás történt. A röggel népes küldöttségek jelentek tönitől bíróságok háromévi kényes munkával sujtják a tüntetések tak át, követelve a letartóztatott por során letartóztatott személyeket. A litikai foglyokat azonnali szabadon- letartóztatások elleni tiltakozásként bocsátását.

Február elsején kezdődik a tanítás a kolozsvári Művészeti Intézetben

KOLOZSVAR. — A Művészeti Intézet február 1-én megkezdje előadásait. Ezután is felszólítja hallgatóit.

MEGKEZDTEK a nyugdíjak újraszámítását

BUKAREST. — A munka- és népjóléti minisztériumban szombaton megkezdtek az összes állami nyugdíjak újraszámítását és azok összehangba hozását az új társadalombiztosítási törvénnyel. A köznyugdíjak újraszámítását lyósítják.

Egy héttel előbb teljesítik a vasérctermelés januárhavi tervét

BUKAREST. — A bányászati és kohászati minisztérium közleménye értelmében az 1949. év első hónapjára előirányzott vasérc termelést január 24-én teljesítették.

A gyári és a többi bányászok, a munkamódszerek új megszervezésére való átalakítására, költségtérítésére.

Hírek

VILAGOSSAG

Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., II. emelet. Telefon: 15-35.

Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19-11.

Felelős szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF.

Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi előfizetési díja 5000 lej. Posta-akarékpenztári csekk számla: 40.625.

Szovjethősök emlékműve Torockón

TOROCKÓ — Bensőséges ünnepély keretében leplezték le a Torockó környéki harcokban elesett szovjet hősök emlékművét. A környező falvak dolgozói — románok és magyarok — együtt sorakoztak fel erre az ünnepélyes alkalomra, hogy a felszabadító szovjet hősök emléke előtt kegyeletteljes tiszteletüknek adjanak kifejezést.

Az emlékmű leplezése a szovjet himnusszal vette kezdetét, majd Paulici Emilian, a megye alispánja mondott méltató beszédet, kiemelve a szovjet hősök minden képzeletet felülmúló áldozatát, akik sok ezer kilométereken át harcolva törtek előre, megsemmisítve a fasizta hadigépezetet és életüket adták azért, hogy a Román Népköztársaság népét felszabadítsák.

A szovjet hősöket méltató beszéd után a hadsereg, majd a Román Munkáspárt kiküldöttje mondotta el ünnepi beszédét. Az ünnepség zárószavait Vermes József iskolaigazgató mondotta el, majd a lélekemelő ünnepség a Népköztársaság himnuszával ért véget.

— SZABÓ ZSOLT levelező.

*** AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK 5-IK OSZTÁLYANAK FOLYTATÓLAGOS EREDMÉNYE:** 3 millió lejt nyert a 36.941 számú sorsjegy. 400 ezer lejt nyert a 77.461 számú sorsjegy. 75 ezer lejt nyertek a 20.264 és 77.304 számú sorsjegyek. 50 ezer lejt nyertek a 37.156, 42.170 és 61.895 számú sorsjegyek. 30 ezer lejt nyertek a 20.071, 48.126 és 69.867 számú sorsjegyek. 20 ezer lejt nyertek a 6424, 8992, 15.791, 38.769, 56.870, 69.613 számú sorsjegyek. 15 ezer lejt nyertek a 21.600, 40.890, 43.914, 42.932, 53.660 55.495 62.709, 70.147, 79.622 számú sorsjegyek. 12 ezer lejt nyertek a 6793, 13.011, 14.699, 27.297, 19.284, 28.210, 31.227, 40.416, 47.952, 48.247, 50.864, 58.482, 67.364, 71.497, 73.993, 76.503, 79.569 számú sorsjegyek. Ezen kívül kihúztak az urnából 17.200 darab nyerőszámot 12.000—5000-ig. Kihúzásra kerül még 12.800 darab sorsjegy. A húzás február 15-ig tart. — Titán sorsjegyiroda.

A PENZÜGYIGAZGATÓSÁG az érdekeltek tudomására hozza, hogy a múlt év december 31-én bejelentett árukészlet utáni illetékek első részletét január 31-ig kell befizetni.

SZIGORUAN ELLENŐRZIK A ZÁRÓRA BETARTÁSÁT. Miután a munka és népjóléti minisztériumnak tudomására jutott, hogy egyes magánüzletek a törvényes zárórát nem tartják be, reggel korábban nyitnak, este későbbben zárnak s még a déli ebédüznetet sem tartják be, rendelkezést adott ki a záróra pontos betartásának szigorú ellenőrzésére.

Élénkebb szél, keleten hózápor!

Az időjárási helyzet átalakult. A középeurópai leszálló légmozgás és a velejáró esendes, száraz idő Angliára húzódott, Skandinávia fölé pedig vihareklon érkezett, melynek hátán Izland felől viharos széllel tengeri légtömegek törnek előre a Kárpátok irányában.

Erdélyben vasárnap a síkságon ködös, a hegyeken derült, napos idő uralkodott. A hőmérséklet Kolozsváron délben —3 fok, este 9 órakor —5 fok volt. A lényomás este 768 mm., süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd délig: Megélénkült északnyugati szél, több felhő, néhány helyen, főleg keleten futó havazás, hózápor. A hőmérséklet átmenetileg 1—2 fokkal emelkedik, majd újabb esőkben. Távolabbi kilátások: Erősebb enyhülés a következő napokban nem várható.

Világosság

Az országos jégkorongbajnokság meglepetése

A Petrolul 5:2 arányban győzött a RATA ellen

MAROSVÁSÁRHELY. — Az országos jégkorongbajnokságok küzdelmeinek legnagyobb meglepetése vasárnap volt. A Petrolul együttese 5:2 (1:1, 1:0, 3:1) arányban legyőzte az otthonában játszó RATA csapatát és így a marosvásárhelyi csapatnak kevés reménye van az országos bajnokságok megnyerésére.

Ugyancsak vasárnap játszották le a Dinamo—Dermata mérkőzést is, amely izgalmas küzdelem után 2:2 (2:0, 0:2, 0:0) arányban döntetlenül végződött. A csíkszeredai IPEIL együttese nagy formában játszva 8:3 (2:1, 2:1, 4:1) arányban győzte le a segessvári CFR csapatát.

A pénteki és a szombati fordulóban a legnagyobb sikerrel a RATA és az IPEIL csapata szerepelt. A pénteki forduló eredményei: IPEIL—Petrolul 6:3 (1:2, 2:1, 3:0). RATA—Dinamo 6:0 (1:0, 2:0, 3:0). Dermata—CFR (Segesvár) 4:1 (1:0, 0:1, 3:0).

A szombati fordulóban a RATA a bajnokság sorsa a márciusi IPEIL—RATA mérkőzésen dől el. A amelyre 5000 nézőt várnak Marosvásárhelyen. Előzőleg a Dinamo a segessvári CFR ellen, a Dermata pedig a Petrolul csapatával játszik a bajnokságok utolsó fordulójában. A arányban győzte le a Dinamo csapatát.

A bajnokság sorsa a márciusi IPEIL—RATA mérkőzésen dől el. A amelyre 5000 nézőt várnak Marosvásárhelyen. Előzőleg a Dinamo a segessvári CFR ellen, a Dermata pedig a Petrolul csapatával játszik a bajnokságok utolsó fordulójában. A arányban győzte le a Dinamo csapatát.

Wellmann Kató (Dermata) a RNK női műkorcsolyázó bajnoka

BRASSÓ. — Szombaton és vasárnap rendezték meg az országos műkorcsolyázó bajnokságok küzdelmeit. A női egyéni országos bajnokságot Wellmann Kató, a Dermata kitűnő versenyzője nyerte. A férfi egyes bajnoka a bukaresti Turusanko lett, 2. Balázs István Dermata. A páros műkorcsolyázó bajnokság győztese a brassói Connerth—Herescu páros, 2. Bojáki Anna—Beke Lajos Dermata.

A részletes eredményeket holnapi számunkban közöljük.

Csak a kezdet nehéz...

48-an indultak a vasárnapi tömeggyorskorcsolyázó versenyen

KOLOZSVÁR — A Korcsolyázó Szövetség — mint megirtuk — úgy döntött, hogy ez évben, a a kis létszámra való tekintettel nem rendezi meg az országos gyorskorcsolyázó bajnokságot.

NAGY FORMÁBAN AZ MTK ÉS AZ UJPEST CSAPATA

BUDAPEST. — A február 20-án kezdődő tavaszi NB I-es mérkőzések előtt, vasárnap már az összes csapatok edzőmérkőzéseket játszottak. A legnagyobb sikerrel az MTK és az Újpest csapata szerepelt. Eredmények: Vasas—UMTE 6:3. Ferencváros—EMTK 3:0. MTK—Pamut 12:0. Újpest—Mezőhegyes 12:0. Kispest—Husos 0:0. SalBTC—SSE 5:2.

A KESE KOSÁRLABDA CSAPATA 61:11 ARÁNYBAN GYŐZÖTT TORDÁN

TORDA. — Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett játszották le a KESE—UAER kosárlabda mérkőzést, melyet a kolozsvári egyetemi csapat kitűnő játék után 61:11 (24:4) arányban nyert meg. A kolozsvári csapat kosarai közül Negoescu 14, Deák 10, Aszalos 10, Marosi 9, Bajka 8, Tanasescu 4, Tollas 6, illetve German 8. Olteanu 2 és Horváth egyet dobott.

Sportírádó

STOCKHOLMBAN a fedettpálya nemzetközi tenismérkőzések férfi egyes döntőjében a dán Nilsen 6:3, 5:7, 16:14, 6:3 arányban győzött az amerikai Patty ellen, aki az elődöntőben 5:7, 6:3, 6:2, 6:1 arányban győzte le a magyar Asbóthot.

BUKARESTBEN vasárnap több barátságos mérkőzést játszottak az NB. I-es csapatok. Eredmények: Dinamo—Caucine Quadrat 13:2 (9:1), Petrolul—Arte Grafice 13:0, (4:0), CFR—CFR Grivicea 5:2 (3:1).

A KOLOZSVÁRI USZÓKERÜLET felhívja az összes női és férfi uszókot, hogy február 1-én, kedden este 6 órakor a volt református leánygimnázium (23 August-utca) tornatermében megkezdődnek az edzések, melyen minden versenyző megjelenése kötelező.

A kolozsvári OSP és a Korcsolyázó Kerület a vasárnap délelőtt megrendezett tömegversenyén erre alaposan rácafolt. Csak a kezdő gyorskorcsolyázók közül 48-an indultak el a versenyen és ha hozzászámítjuk a senior versenyen résztvevő indulókat is, akkor 53 volt azoknak a száma, akik résztvettek ezen a versenyen.

Bukarestben meglepetéssel vették hírül a kolozsvári OSP jelentését a vasárnapi tömeggyorskorcsolyázó versenyről és már intézkedés is történt, hogy az országos gyorskorcsolyázó bajnokságokat február 6-án Kolozsváron, a sétányi jégpályán megrendezzék. Ezen a versenyen mind a senior, mind az ifjúsági versenyszámokban nagy mezőny indulása várható.

A vasárnap délelőtt megrendezett tömegverseny eredményei a következők:

300 méteres gyorsfutásban (10—14 éves korig) 1. Csűrös István

61.4 mp. 2. Siklódi Albert 62.1 mp. 3. Erdős Tibor 65.4 mp.

300 méteres gyorsfutásban (11—17 éves korig) 1. Sarca Titus 43.8 mp. 2. Roman Tibor 48.4 mp. 3. Besenyei István 54.4 mp.

500 méteres gyorsfutásban (kezdetek részére) 1. Györfly Gábor (KESE) 63.8 mp. 2. Botár Géza (Dermata) 68.8 mp. 3. Pop Vasile (CFR) 69.2 mp.

A seniorok részére megrendezett verseny eredményei:

500 méteren: 1. Pálffy Sándor (Vasas) 56.9 mp. 2. Schwab Ferenc (Vasas) 62.4 mp. 3. Krisán Ferenc (Vasas) 67.2 mp.

5000 méteren: 1. Pálffy (Vasas) 11:33.6 p. 2. Schwab (Vasas) 12 p. 27.4 mp. 3. László (Olimpia) 12 p. 36.7 mp.

A vasárnapi országos gyorskorcsolyázó bajnokságokon a 7 kolozsvári versenyzőn kívül Marosvásárhelyről Gál és Füstös, Petrosényből Pop IV., Aradról pedig Nagy Ferenc indul.

Európa-bajnokságot nyert a Király Ede—Kékessy Andrea magyar korcsolyázó páros

MILÁNÓ. — Szombaton és vasárnap 6000 néző előtt tartották meg Európa műkorcsolyázó bajnokságait kilenc nemzet 50 versenyzőjének részvételével. A magyar versenyzők különösen a páros versenyben szerepeltek nagy sikerrel, mert a Király Ede, Kékessy Andrea páros 11.37 ponttal megnyerte a páros versenyben az Európa-bajnokságot. A második osztrák Eva Pavlik nyerte meg.

A férfi egyes műkorcsolyázó bajnokság Európa-bajnoka Rada (Ausztria). 2. Király Ede (Magyarország). A női egyes Európa műkorcsolyázó bajnokságát az osztrák Eva Pavlik nyerte meg.

Nagy sikere volt az Olimpia Ifjúsági Sportegyesület vasárnapi kultúr-előadásának

KOLOZSVÁR. — Az Állami Magyar Színházban vasárnap délelőtt zsufozott néző előtt tartotta meg az Olimpia Ifjúsági Sportegyesület kultur- és sportelőadását. Filimon Dumitru és Turós Ede bevezetője után, az Olimpia ifjú és leány tornászcsapata tartott tornabemutatót. Az Olimpia fiatal és tehetséges versenyzői a szabadgyakorlatok, szertorna, gyűrűhinta, fejlemáskorlát és a lóugrás bemutatójával aratott nagy sikert. Farafanu János és Nensztadt József villámtréfái után a Herbák János-művek „öregfiúk” csoportja humoros jelenetével aratott nagy sikert.

A műsor második részében nagy sikert aratott a Herbák János-művek kozák táncosportja az „öregfiúk” csoportja, a román-magyar táncosport, továbbá az Olimpia női tornászcsapata. A kultúr-előadás az Internacionáléval fejeződött be.

Törvényrendelet a köztisztviselők, műszaki vezetők és szövetkezeti alkalmazottak jogainak és kötelezettségeinek szabályozásáról

Megjelent az új fizetési táblázat

BUKAREST. — A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa a következő törvényrendeletet adta ki az állami intézmények és vállalatok, valamint a különböző szövetkezetek ügyvezetési (adminisztratív) alkalmazottai és vezető műszaki személyzete jogainak és kötelezettségeinek szabályozására.

1. szakasz. Ügyvezetési alkalmazottak és vezető műszaki személyzet alkalmazása állami intézményeknél és vállalatoknál, valamint bármilyen szövetkezetnél az intézmény, a vállalat és a szövetkezet főnökének vagy megbízójának döntése alapján történik. Valakit alkalmazni csak olyan megüresedett állásokba lehet, amelyek az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottságnak a minisztertanács által jóváhagyott szervezési táblázatában szerepelnek.

2. szakasz. Korlátolt időre szóló különleges és ideiglenes jellegű munkákra alkalmazhatók fizetéses alkalmazottak, az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság által jóváhagyott pénzalapok keretein belül.

3. szakasz. Ahhoz, hogy bármilyen állásba alkalmazzanak valakit, az alábbi feltételeknek kell megfelelnie:

- a) román állampolgár legyen; idegen állampolgárok egyéni szerződésel alkalmazhatók a minisztertanács jóváhagyásával.
- b) a polgári és politikai jogok gyakorlásának birtokában legyen;
- c) az egészségügyi minisztérium által kijelölt állások betöltésénél megfelelően az orvosi vizsgálaton.

AZ ALKALMAZOTTAK JOGAI ÉS KÖTELEZÉSEI

4. szakasz. Az alkalmazott a betöltött állásnak megfelelő illetményt kapja.

5. szakasz. Az állásokat és a fizetési csoportokat minisztertanács határozattal állapítják meg az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság javaslata alapján. Minden esztendőben, a rendkívüli tevékenység javadalmazására, pénzalapokat utalnak ki a minisztériumoknak.

6. szakasz. Az alkalmazottnak kötelessége védelmezni az állam érdekeit, cselekvőnek kell lennie az ügyvezeési és szociális munkában és köteles megőrizni a hivatali és államtitkokat.

7. szakasz. Amennyiben az ügyvitel menetének érdekei azt megkívánják, az alkalmazott két vagy több munkakörben is alkalmazható, a minisztertanács által megállapított körülmények között, az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság javaslata alapján.

Tilos az állami intézményekhez és vállalatokhoz olyan személyeket alkalmazni, akik ugyanakkor magánvállalatoknál is alkalmazásban vannak.

8. szakasz. A kötelességek elmulasztása a következő fegyelmi eljárásokat vonja maga után: 1. figyelmeztetés; 2. megrovás; 3. megrovás utolsó figyelmeztetésével; 4. elbocsátás.

A fegyelmi eljárás módjait a minisztertanács rendelet szabályozza.

9. szakasz. Az alkalmazottak összes többi jogai és kötelezettségei

tekintetében, amit jelen törvényrendelet nem szabályoz, a munkajogi törvénykönyv, a társadalombiztosítási törvény és a kollektív szerződések előírása irányadók.

10. szakasz. Minden olyan törvénytervezet, vagy rendelettervényhez, amely szervezeti változást jelent, a minisztertanács vagy

az illetékes miniszterhez való felterjesztés előtt az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság javaslata szükséges.

11. szakasz. Azokat, akik a jelen törvényrendeletnek az alkalmazottak felvételére vonatkozó rendelkezéseit megszegik, egy

évig terjedő fogházzal és 10.000 lejig terjedő pénzbírsággal sújthatják s egyben kötelezzék az állam által szenvedett károk megtérítésére.

12. szakasz. Jelen rendelet törvény hatálya alá eső alkalmazottakra vonatkozó bármilyen más szabályrendelet érvényét veszti.

A köztisztviselők, vezető műszaki személyzet és a szövetkezetek alkalmazottainak illetménye

Február 15-ig elvégzik az alkalmazottak besorolását

BUKAREST. — A minisztertanács január 28-án, pénteken megtartott ülésén a következő rendeletet adta ki az állami intézmények, vállalatok és szövetkezetek ügyvezetési és műszaki vezető személyzet jogainak és kötelezettségeinek szabályozására:

1. SZAKASZ. Az állami intézmények és vállalatok, valamint bármilyen szövetkezet ügyvezetési és vezető műszaki személyzetének besorolását a jelen rendelet szabályozza.

2. SZAKASZ. Az állami intézmények és bármilyen szövetkezet ré-

szerre 15 fizetési csoportot állapítanak meg a mellékelt 1. számú illetménytáblázat szerint.

Az állami vállalatok részére 15 fizetési csoportot állapítanak meg a mellékelt 2. számú fizetési táblázat szerint.

A tisztviselők besorolását az egyes fizetési osztályokba az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság végzi. A bizottság jóváhagyhatja és kizárólag műszaki munkát végző alkalmazottak besorolását a második illetménytáblázat szerinti fizetési osztályokba.

határozattal állapítják meg. Az egészségügyi, földművelésügyi és erdészeti minisztérium által a falvakon alkalmazott képesítés nélküli személyzet, aki nem végez naponta munkát és nem dolgozza le a legkisebb törvényes munkaidőt, a mellékelt 1. számú illetménytáblázatban feltüntetett legkisebb fizetésen alul is javadalmazható.

(Első számú melléklet)

Illetménytáblázat a köztisztviselők és szövetkezetek alkalmazottai részére

Csoport	Legnagyobb (Maximum)	Középfokú	(Minimum) Legkisebb
I.	3952	3640	3328
II.	4368	4094	3640
III.	4888	4542	4160
IV.	5824	5356	4888
V.	6552	6032	5512
VI.	7384	6782	6180
VII.	8210	7589	6968
VIII.	9776	8993	8210
IX.	11400	10600	9800
X.	13400	12500	11600
XI.	15600	14750	13700
XII.	18700	17450	16200
XIII.	22200	20700	19200
XIV.	26400	24600	22300
XV.	31400	29250	27100

(Második számú melléklet)

Illetménytáblázat az állami vállalatok alkalmazottai részére

Csoport	Legnagyobb (Maximum)	Középfokú	(Minimum) Legkisebb
I.	3952	3640	3328
II.	4368	4094	3640
III.	4888	4542	4160
IV.	5824	5356	4888
V.	6552	6032	5512
VI.	7384	6782	6180
VII.	8210	7589	6968
VIII.	9776	8993	8210
IX.	11800	10850	9900
X.	14600	13350	12100
XI.	18200	16550	14900
XII.	22700	20550	18400
XIII.	28200	25450	22700
XIV.	34800	31350	27900
XV.	42600	38350	34100

3. SZAKASZ. Minden állami intézménynek és vállalatnak és bármilyen szövetkezetnek egész személyzetét újra be kell sorolni az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság által jóváhagyott szervezési tervek szerint.

4. SZAKASZ. A besorolási határozatban az állami intézménynek, vállalatnak vagy az illető szövetkezet-

nek meg kell állapítania a fizetési csoportot és minden alkalmazott illetményét.

A legkisebb a középfokú vagy a legkisebb illetmény a munka fontossága és az alkalmazott képességének arányában állapítják meg. Annak a személyzetnek az illetményét, akik nem sorolhatók be az 1. és 2. számú illetménytáblázatok-

BUKAREST. — A Román Népköztársaságban a pénzügyminisztérium szerepe lényegesen megváltozott nemzetgazdaságunk fejlődésével, ami szükségessé tette azt, hogy a pénzügyminisztériumot újjászervezzék.

A hivatalos lap szombati számban megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának törvényrendelete a pénzügyminisztérium újjászervezéséről.

A törvényrendelet értelmében, a pénzügyminisztérium feladata a Román Népköztársaság kormányának által megszabott pénzügyi alkalmazása és az ország pénzügyi tevékenységének irányítása.

A pénzügyminisztérium hatáskörébe tartozik az állami költségvetés, valamint az államhatalom helyi szervei költségvetésének elkészítése. A pénzügyminisztérium végrehajtja azokat a rendelkezéseket, amelyek a Román Népköztársaság törvényei feladatként járó haszonrészesezés beszédese.

5. SZAKASZ. A különleges tevékenységet kifejtő alkalmazottak különleges díjazására a miniszterek rendelkezésére külön alapot bocsátanak, amelyeket minisztertanács határozattal az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság javaslata alapján állapítanak meg.

6. SZAKASZ. Az állami intézmények, vállalatok és bármilyen szövetkezet 1948 február 15-éig kötelesek besorolási munkálataikat az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottságnak jóváhagyására felterjeszteni.

Az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság jóváhagyása nélkül a besorolási lajstromokban semmiféle módosítást nem szabad eszközölni.

A RENDELKEZÉSI ALLOMÁNYBA HELYEZETT SZEMÉLYZET

A minisztertanács január 28-án a következő határozatot hozta:

1. SZAKASZ. Az állami vállalatoknak azok az alkalmazottak, akik az államgépezet egyszerűsítése és észszerűsítése folytán nem sorolhatók be az államgépezet egyszerűsítésére és észszerűsítésére alakult bizottság által kidolgozott szervezési tervekbe, rendelkezési állományba helyezik.

2. SZAKASZ. Az 1. szakasz értelmében rendelkezési állományba helyezett alkalmazottak, elhelyezésükig az 1948 december havi illetményjegyzék alapján kapják fizetésüket.

Újjászervezték a pénzügyminisztériumot

A pénzügyminisztérium ellenőrző feladatát az adótörvények végrehajtását, benyújtja a minisztertanácsnak a minisztériumok terveit, valamint a Román Népköztársaság Bankja, az Állami Bank hitelefolyósítási terveit, megszervezi és irányítja a takarékpénztár tevékenységét, megszervezi és irányítja az állami biztosítási intézményt, irányítja az állami Beruházási Bank tevékenységét, ellenőrzi a törvények által megállapított személyzeti táblázatok és fizetési beosztások tiszteletbentartását, ellenőrzi a gazdasági szervezetek és vállalatok mérlegeit, gondoskodik saját személyzeti kádere kiképzéséről, ellenőrzi az állami részesedések és különböző vállalatoknál és gazdasági szervezeteknél és végrehajtja azokat a rendelkezéseket, amelyeket a Román Népköztársaság törvényei feladatként szabnak meg neki.

Az Állami Magyar Színház és az Állami Magyar Opera

KÖZLEMÉNYEI

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Kedden este fél 8 órakor: HÁRY JÁNOS. Bérletzsinat. Jegyek sorszáma: 207.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: PLATON KRECSET. E-bérlet. Jegyek sorszáma: 208.

MOZIK MŰSORA:

CORSO:

HA VISSZATÉRSZ. Mindnyájunk filmje. Előadások kezdete 4, 6, 8. Magyar felirattal.

MUNKAS MOZGO (vlt: RIO): Halhatatlan szerelem. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtti matiné.

MAXIM GORKIJ (vlt: SELECT): Szibériai ballada. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

CAPITOL: 3 férfi — 1 szerelem. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 11 órakor matiné.

URANIA: Május ünnepe. Végig színes film.

POPULAR: A szerelmes csarvóp. Előadások kezdete 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtti 11 órakor matiné. Jegyelővétel minden nap délelőtti 10-1.

ÚJ IDŐK: I. Bielinszki. II. A tűzörsg napja. III. Tudomány és Technika. Előadások kezdete 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 órakor. Csak vasárnap számított helyárak. Vasárnap délelőtti 11 és 12 órakor matiné.

Olvasd Terjeszd a Világosságot!

